

共享百家宴 增进邻里情

欢快的音乐、精彩的节目、有趣的互动……9月27日下午，虽然天公不作美下着雨，但蓝湾社区中心广场上欢声笑语一片，由社区联合万科物业举办的邻里节吸引了众多居民的热情参与，作为“重头戏”的百家宴更拉近了邻里情谊，一场充满烟火气与温情的聚会，在人们心中留下了珍贵记忆。

活动刚开始，广场中央的舞台便成为居民关注的焦点，民乐演奏、魔术表演、动感舞蹈……现场气氛一次次被点燃，居民们纷纷举起手机记录精彩瞬间。“没想到邻居里‘藏’着这么多‘能人’，平时见面也就打个招呼，今天看到台上耀眼的他们，感觉特别亲切。”居民王先生目不转睛地看着台上的表演，看到精彩处不由得鼓起掌来，

现场不少人像他一样沉浸在欢乐气氛中。

夜幕降临，随着一声吆喝“上菜喽”，家常熬鲤鱼、老太原香酥鸡、大同羊杂粉……一道道热气腾腾的菜端上桌，邻里节的“重头戏”——百家宴，在社区食堂开席。100余位居民欢聚一堂，充满烟火气的团圆宴，瞬间点燃了现场氛围。

餐桌上，筷子、餐盘碰撞的轻响与此起彼伏的笑声交织在一起，有人举着筷子推荐“这个香酥鸡特别脆”，有人忙着给邻座添汤，还有老人给孩子夹了块鱼肉，细细叮嘱“小心刺”。37岁的李艳琴端着碗，一边吃着私房水灌肠一边感慨：“平时大家忙得连面都见不着，难得今天这么热闹，饭还是大

伙一起吃才觉得香。”“真是这样，百家宴吃出了团圆的味道。”刚搬来半年的张先生笑着接话。

另一桌，78岁的庞吉福正和几位邻居热络地聊天。去年刚搬来的他，此前一直住在老旧小区，居住体验感不能与现在相提并论。如今，整洁的小区环境、贴心的物业服务，再加上这场喜庆热闹的邻里节，让他感觉“家”的味道更浓了，住在这里特别安心与放心，看着身旁的邻居们互相递菜、分享趣事的情景，老人的脸上满是欣慰的笑容。

灯光下，一张张笑脸映着满桌佳肴，简单的家常菜里，藏着最真切的幸福滋味。这场百家宴，不仅让居民们尝到了美味佳肴，更让邻里间的距离

在欢声笑语中悄然拉近并迅速升温。活动结束时，不少居民意犹未尽，纷纷约定下次再聚，构成一幅温暖和睦的社区画卷。

“办邻里节的初衷，就是想为居民们搭建一个互动交流、联络感情的平台，让大家能像家人一样相亲相爱。”蓝湾社区相关负责人介绍，今年是与万科物业联合举办的第三届邻里节，与往年相比规模更大，除设置了文艺表演、游戏互动等环节，百家宴更像是一条“情感纽带”，让“远亲不如近邻”的传统美德在社区里延续，也让温情与邻里间的情谊，如同餐桌上的美味菜品，让人久久回味。

记者 李晓琳



9月28日，尖草坪区未来星金色摇篮小学举行迎国庆文艺汇演。

邓寅明 贾晶 摄影报道



假期多云有雨 出行做好防护

本报讯(见习记者 孙佳敏)9月28日，太原市气象台发布消息，预计国庆、中秋节假期，我市以多云天气为主，整体适宜市民外出。其间有两次降水天气过程，后期气温明显下降。10月1日全市有阵雨或小雨；10月4日至5日有一次降水、降温过程。

具体预报如下：

9月29日，晴，3级南风，23℃~8℃。

9月30日，晴天间多云，3级南风，27℃~10℃。

10月1日，多云转阴天，有阵

雨或小雨，3级北风，19℃~11℃。

10月2日，多云转晴天，3级南风，21℃~10℃。

10月3日，晴天间多云，3级南风，21℃~12℃。

10月4日，多云，有阵雨或小雨，3级南风，24℃~14℃。

10月5日，阴天，有小到中雨，3级南风转4级西北风，18℃~11℃。

10月6日，多云间晴天，4~5级、短时6级西北风，16℃~6℃。

10月7日，多云间晴天，3级

南风，14℃~4℃。

10月8日，晴天间多云，3级北风，16℃~8℃。

降雨期间道路湿滑、能见度低，雨后或有雾出现，影响道路交通，提醒公众外出旅行注意安全；假日后期气温明显下降，且早晚温差较大，出行时要适时调整着装。此外，当前大秋作物陆续进入成熟收获期，假日后期山区或出现霜冻，农户需作好成熟期作物田间管理，抓住有利天气及时收获晾晒，确保粮食颗粒归仓。

实施无障碍改造 惠及残疾人家庭

本报讯(记者 于健)为切实改善残疾人居家生活条件，破解其出行、起居等日常难题，市残联每年常态化开展残疾人家庭无障碍改造工作。9月25日，杏花岭区残联对辖区内48户特困低保重度残疾人家庭的无障碍改造项目开展验收整改工作，以细致核查与精准整改，全力保障残疾人家庭的改造需求落到实处，切实改善其居家生活环境。

验收整改过程中，工作人员深入每一户改造家庭，严格依据

“一户一方案”的改造项目清单，对各项改造内容进行全面细致的核查。此次改造内容聚焦残疾人生活刚需，覆盖居家多个关键场景：卫生间内完成坐便器、扶手、淋浴凳、热水器等设施安装，搭配防滑垫与适配灯具，为残疾人日常洗漱、如厕提供便捷保障；厨房内精准布设橱柜、洗菜池、水龙头及插座，方便残疾人及家属进行烹饪操作；房屋公共区域加装扶手、抓栏，筑牢居家活动的安全防线，此外还有针

对不同残疾类别定制的个性化改造项目。

工作人员重点检查改造设施的安装质量、牢固程度与实用性能，确保符合设计标准，同时与残疾人及其家属亲切交流，详细询问设施使用感受、满意度评价及相关意见建议。对于现场收集到的问题与需求，验收组逐一记录在册，随即与施工单位沟通协调，明确整改时限与标准，确保改造项目真正贴合残疾人实际需求，获得群众认可。

共庆丰收喜悦 擘画振兴蓝图

本报讯(记者 王丹)金秋时节，硕果盈枝。9月28日，2025年中国农民丰收节小店区活动暨“沃土欢歌”主题活动在刘家堡村举行，处处洋溢着丰收的喜悦，通过多种形式展现乡村新貌、共享丰收成果。

此次活动围绕“庆丰收、享美好生活”主题展开，分为“乡土拾光剧”“乡土市集”“农文旅研学游”三个板块，邀请全区农民代表共同参与，欣赏舞狮表演《金狮跃丰年》、舞蹈《丰收乐》、歌伴舞《庆丰收》等，沉浸式感受丰收的辛劳与喜悦，展现新时代农民的风貌。

活动现场，设置小店区特色(绿色)农产品展销区及非遗项目展示区，14家农特产品企业、4家花卉企业、22家非遗企业设立展台。展区前人头攒动，琳琅满目的商品吸引众人品尝、体验。“三品一标”认证产品色泽诱人，锦培农庄玲珑红润的鸡心果、青山青合作社饱满爽脆的玉露香梨、茂林农庄覆着红纱的火龙果等，令人垂涎。国家级龙头企业太原鸿新农产品有限公司带来全程可追溯净菜与创新鲜切系列，安全便捷一目了然；西家凹优质蜂蜜入选“国潮甄选·了不起的国货”，蝴蝶兰、君子兰、多肉等特色花卉，为现场增添一抹亮色。非遗展区，每件作品都承载时间的温度，让丰收的喜悦与文化的魅力深度交融。琉璃制品色泽莹润，在阳光下流光溢彩；泥塑作品憨态可掬，勾勒出农耕生活的质朴风情；陶瓷器皿胎质细腻、釉色温润，尽显传统工艺的雅致与厚重；别出心裁的玉米文玩纹理清晰、手感温润，成为连接农业生产与文化创意的有趣载体……

此外，小店区“农文旅研学游”，启动仪式至“两节”期间，可参观刘家堡村蝴蝶兰种植基地、玉露香梨种植基地，了解现代农业的智能化管理与现代的种植技术，还可深度体验刘家堡村百院非遗街区，打卡王琼故居。据介绍，近年来小店区锚定乡村振兴目标持续发力，立足资源禀赋，深入学习“千万工程”经验，逐步优化农业产业结构，坚持“打造示范、树立精品、一村一策、连片发展”思路，以差异化发展策略推动农业农村高质量发展，在乡村建设、产业发展、农文旅融合等领域结出累累硕果。

